

BRNO JE EVROPSKÁ KULTURNÍ METROPOLE

MARTIN GLASER DVA ROKY ŘEDITELEM NÁRODNÍHO DIVADLA BRNO STRANA 11



metro



BRNO

Středa, 9. listopadu 2016

Č. 213, www.metro.cz

Svátek slaví: Bohdan

Největší deník v ČR

Díky úklidu prachu je ovzduší ve městě lepší

Co dýcháš, Brno? Experti na rozptylové podmínky tvrdí, že kvalita ovzduší v jihomoravské metropoli se zlepšuje. **Brněnské komunikace.** Už čtyři roky splachují 700 kilometrů. **Nečistoty.** Letos přes 500 tun STRANA 2



Zítřejší kinodokumentární snímek *Normální autistický film* režiséra Miroslava Janka (vlevo) a producenta Jana Macoly. ČTK

Vánoční trhy s gastronomií

Brněnské Vánoce se letos uskuteční na náměstí Svobody, v Radnické ulici a nově na Dominikánském náměstí. To bude patřit hlavně jídlu a pití. STRANA 3

Romeo a Julie oslaví návrat

Legendární balet měl světovou premiéru před necelými 80 lety v Brně. Po staletí známý příběh tragické lásky se pod Špilberk vrací v podání souboru Royal Russian Ballet. STRANA 6

INZERCE

MÁTE VLHKÝ DŮM? My vám rychle pomůžeme!



SANACE (vysušování) VLHKÉHO ZDIVA nejprogressivnější TECHNOLOGIÍ NEREZ. OCELOVÝCH PLECHŮ

- desek, které se strojně vloží do zdiva - rakouský a evropský patent.

- VÝHODY:**
- doživotní materiál, ZÁRUKA na materiál+práci 80 let
 - ZÁRUKA, GARANCE na statiku objektu
 - přístup pouze z jedné strany (není nutné objekt vyklízet)
 - velmi rychlé - denně až 50 metrů
 - bez nepořádku - suchý proces, realizace 450-500 objektů za rok

Rovněž provádíme klasické metody podřezání zdiva (cihelného, kamenného, aj.) metodou řetězové pily a diamantového lana.

HW-PANTY spol. s r.o., Veverské Knínice 2, 664 81, Ostrovačice (Brno-venkov)
tel./fax: 546 427 644, 546 427 001, 602 569 608, e-mail: hw@hwpany.cz

www.hwpany.cz

MĚŘENÍ A PORADENSTVÍ ZDARMA
JIŽ 23 LET NA TRHU

Ovzduší ve městě se zlepšuje. Díky úklidu prachu v ulicích

Daří se čištění od několikacentimetrových nánosů nečistot.

Kvalita ovzduší v Brně se zlepšuje. Je však třeba zapracovat na způsobu, jakým informace o aktuálním stavu ovzduší poskytovat široké veřejnosti. Shodli se na tom experti na rozptylové podmínky, zástupci brněnského magistrátu a dalších institucí na diskusním fóru nazvaném Co dýcháš, Brno?

Akce se konala již potřetí a podle zúčastněných se Brno může třetí rok za sebou pochlubit zlepšeným ovzduším. „Je to hlavně díky meteorologickým podmínkám. „Za loňský rok byl v Brně pouze na jedné stanici překročen limit pro polétavý prach, a sice na Zvonařce. Opravdu to byl výji-



Účastníci akce Co dýcháš, Brno?

MAGNUS REGION

mečný rok a už dlouho jsem neviděl takové výsledky. Měření z letošního roku zatím přináší stejné optimistická čísla,“ řekl Robert Skeřil z Českého hydrometeorologického ústavu (ČHMÚ). Výsledky podle něj ovlivňuje také délka topné sezony a použité zdroje tepla. „Loni jsme v některých malých vesni-

cích na jižní Moravě naměřili 13x horší hodnoty než v Brně, protože tam lidé používali nevhodná tuhá paliva,“ doplnil Skeřil. Podle dalších diskutujících se však na fakt, že Brňané v posledních letech dýchají čím dál čistší vzduch, podílí i některá opatření města a dalších institucí. Například Brněnské ko-

munikace už čtyři roky splachují 700 kilometrů ulic a silnic. Během letoška už bylo takto smeteno přes 500 tun nečistot. „Myslím, že obyvatelé si museli všimnout, že kolem chodníků už nejsou pěticentimetrové nánosy nečistot,“ řekl vedoucí brněnského odboru životního prostředí Martin Vaněček. Zásahu na menším počtu prachových částic nese i brněnský dopravní podnik. Díky dávkovačům snižuje množství použitého písku pro dobržďování a rozjíždění tramvají. „Pamatuji doby, kdy jsme používali 700 tun písku ročně, letos jsme zatím pod 300 tunami,“ upřesnil provozní ředitel dopravního podniku Jiří Valníček.

Přestože se kvalita ovzduší zvyšuje, našli účastníci konference i mnohé rezervy. Jedním z hlavních témat diskuse se stal sběr dat a nakládání s nimi. V Brně totiž měření

provádí tři instituce – ČHMÚ, zdravotní ústav a samotné město. „Každá instituce produkuje data, ale nejsme schopni je dát dohromady,“ zapojil se do diskuse profesor Přírodovědecké fakulty Masarykovy univerzity Ivan Holoubek.

V souvislosti se zpracováním dat padla i otázka na lepší zprostředkování odborných měření laické veřejnosti. „V současnosti neumíme údaje dostat k veřejnosti. Připravujeme informační panely do ulic a na hlavní přestupní uzly, které budou aktuální informace o ovzduší zprostředkovávat,“ prozradil za magistrát Vaněček.

Zúčastnění se shodli například také na nutnosti důsledné kontroly plnění norem, podpoře kotlíkových dotací a doporučení úplné omezení spalování suchých rostlinných materiálů na území města Brna. **RADEK BABIČKA**

INZERCE



**VÝROBA A PRODEJ
pracovních
a sportovních oděvů**

TENER s. r. o.

Bubeničkova 34a, Brno-Židenice
(u Staré osady)

VELKOOBCHOD 7–15 hodin
MALOOBCHOD 9–17 hodin

Tel./fax: 545 574 067
VÝHODNÉ VÝROBNÍ CENY
www.tener.eu

**Výroba sportovních
souprav**

Bezpečnější ambulance. Nakažení žloutenkou mají své čekárny

Dětská nemocnice v Brně má díky dokončené rekonstrukci bezpečnější ambulance pro infekční choroby. Děti, které jdou třeba jen na kontrolu, se už nebudou ve společných prostorách potkávat s těmi, které trpí nakažlivou chorobou. Fakultní nemocnice Brno do oprav investovala 7,5 milionu korun, ambulance umístila do pavilonu R, který od hlavního areálu Dětské nemocnice odděluje Černo-polní ulice. Dosavadní infekční ambulance byly v těže bu-

dově, ale v menších a dlouhodobě nevyhovujících prostorách. „Bohužel tam nebyl samostatný vchod pro takzvaně čisté děti a ty musely procházet kolem infekčních pacientů, což je z hygienicko-epidemiologického hlediska naprosto nevhodné,“ řekla přednostka kliniky dětských infekčních nemocí Lenka Krbková.

Nemocnice se rozhodla provést rekonstrukci i přesto, že nezískala žádné dotace. Pro středí totiž bylo příliš špina-

vé a škaradé. Nyní mají lékaři k dispozici tři infekční a tři neinfekční ambulance plus jednu izolovanou pro zvláště nakažlivé nemoci, které se snadno šíří vzduchem, třeba neštovice. Čekárny jsou samostatné. Na infekční ambulance přicházejí od praktiků také třeba dětské pacienty podezřením na žloutenku, která se letos v létě v Brně rozšířila. Od začátku roku do druhé poloviny října lékaři na jižní Moravě zaznamenali 349 případů nákazy. **ČTK**

STĚHOVÁNÍ STANĚK

VNITROSTÁTNÍ I MEZINÁRODNÍ A VEŠKERÉ VYKLÍZECÍ PRÁCE

- stěhování břemen bez omezení hmotnosti se speciální manipulační technikou (díleňské stroje, trezory, klavíry)
- stěhování RD, bytů, kanceláří, firem, archivů, skladů apod.
- široký vozový park, (od 14 m³ do 50 m³)
- stěhování uměleckých a starožitných předmětů
- kompletní balící služba, dodávky kvalitního obalového materiálu
- vyklízení všech prostor, likvidace pozůstatostí a odpadu všeho druhu
- krátkodobé a dlouhodobé skladování
- montáž a demontáž nábytkových sestav
- pojištění nákladu do 10 mil.

PŘI PŘEDLOŽENÍ TOHOTO INZERÁTU SLEVA 10% • TATO NABÍDKA NENÍ ČASOVĚ OMEZENA

Stěhování Staněk, V Újezdech 6a, Brno - Medlánky
mob.: 604 889 899
www.stehovanistanek.eu, e-mail: stanekbr@seznam.cz

RYCHLE • LEVNĚ • S POJIŠTĚNÍM
...proběhne vždy jako laňka, když zavoláte pana Staňka

**10%
SLEVA**



Vánoční trhy se letos rozšíří na Dominikánské náměstí

Nové místo bude patřit gastronomii.

Brněnské Vánoce se letos uskuteční nejen na náměstí Svobody a v Radnické ulici, ale nově i na Dominikánském náměstí. Novinářům to řekla brněnská radní Petra Rusňáková. Dominikánské náměstí bude patřit gastronomii. Trhy začnou 25. listopadu a skončí 23. prosince. Další novinkou bude zimní bar na náměstí Svobody. I letos budou fungovat vratné obaly na pití.

Brněnské Vánoce, které začnou 25. listopadu v 17 hodin rozsvícením vánočního stromu na náměstí Svobody, připravuje Turistické informační centrum města Brna s partnery. Náměstí Svobody tradičně zaplní desítky stánků s nápoji, jídlem nebo různými výrobky.



Vánoční trhy v Brně opět nabídnou také doprovodný program. MICHAL RŮŽIČKA, BRNĚNSKÉ VANOCE.CZ

„Letos zkusíme oživit nový prostor, a to Dominikánské náměstí. V minulosti tam byly drůbeží a rybí trhy. Tyto pochutiny tam budou k dostání v deseti stáncích a budou to přímo gurmánské trhy,“ řekla ředitelka turistického centra Jana Janulíková.

Podle ní bude další novin-

kou zimní bar na náměstí Svobody, který bude mít tvar geokoule a podobu sněhové vločky. Uvnitř budou tři bary a venku další dva. V barech bude možné ochutnat tradiční pochutiny jako svařené víno i alkoholické a nealkoholické drinky ze zahraničí. Od 1. do 3. prosince bude možné

koupit v Radnické ulici v předprodeji lístky na příští ročník motocyklových závodů Grand Prix.

Letošní ročník Brněnských Vánoc se ponese v rytmu swingu a folkloru. „Tyto hudební žánry se budou promítat do hlavního kulturního programu na náměstí Svobo-

dy i do programů doprovodných. Hlavními hvězdami budou Dan Bárta nebo Lenka Dusilová, ale i nastupující generace jako beatboxer En.dru a zpěvačka Sisa Fehérová,“ řekl dramaturg Brněnských Vánoc Vilém Spilka.

Pořadatelé nezapomněli ani na děti, pro které bude nachystané tradiční čtení s osobnostmi, ale i Ježíškova pošta, zookoutek nebo dílny. I letos budou lidé kupovat nápoje do plastových kelímků a porcelánových hrníčků. Hrníčky navrhl výtvarník Petr Kvíčala. Na červených hrníčcích budou bílou barvou otřísněné půdorysy náměstí, na nichž se Brněnské Vánoce konají. Kromě Brněnských Vánoc na náměstí Svobody, Radnické ulici a Dominikánském náměstí mohou lidé navštívit trhy na Moravském náměstí a Zelném trhu, které však pořádá městská část Brno-střed. **čtk**

INZERCE


**RENAULT
PRO+**

Renault MASTER

1. místo v průzkumu spolehlivosti Dekra 2016



Silnější motor za cenu méně výkonného

Motorizace o výkonu 170/165 k za cenu 145k verze
*103% financování s přelacením pouze 3 %

Spolehlivost ojetých vozů 2016
dle studie DEKRA Německo



Spolehlivost ojetých vozů 2016
dle studie DEKRA Německo



Nabídka platí od 1. 10. 2016 do 31. 12. 2016 pro modely Master Furgon Euro6 při využití podmínek pro firemní klienty pro odběr jednoho vozu. *Financování 103 % je poskytováno společností RCI Financial Services, s. r. o., a je určeno pro podnikatele a firmy. Platí pro akontaci 35 % a délku financování 36 měsíců. Master: spotřeba 6,8–9,5 (l/100 km), emise CO₂ 177–227 (g/km). Uvedené spotřeby paliva a emise jsou změněny metodikou stanovenou dle platných právních předpisů vyžadovaných pro homologaci vozidla. Vyobrazení vozů je pouze ilustrativní.

Renault doporučuje   renault.cz

Auto Pokorný, s.r.o., koncesionář Renault a Dacia,
Okružní 25a, 638 00 Brno, tel.: 532 194 011-012, 014, e-mail: info@renaultbrno.cz
www.renaultbrno.cz

**AUTO
POKORNÝ
BRNO** | Léty prověřená
kvalita

Zchátralý palác Jalta byl prodán

Soukromá společnost jej odkoupila za 101 milionů korun.



Do dvou let by měly být v pasáži obchody, ale i kino. MAIRA

Město prodalo společnosti Premiere properties chátrající palác Jalta za 101 milionů korun. „Znovu by se měl otevřít do dvou let, v pasáži budou obchody, kanceláře nebo byty,“ řekl Richard Saliba, jednatel společnosti, která se obnovou podobných objektů zabývá. „Otázkou bude, v jakém stavu je statika,“ uvedl Saliba.

Brno získalo Jaltu na přelomu let 2005 a 2006 výměnou za jiné lukrativní pozemky a budovy. Původně ji mělo opravit a přestěhovat do ní některé své úředníky, kvůli špatnému stavu budovy se tak ale nestalo. Primátor Petr Vokřál při podpisu smlouvy

uvedl, že pro město není dobré se zbavovat majetku, který má ve svém vlastnictví. V případě Jalty ale po deseti letech nedokázalo udělat nic víc, než nechat dojít objekt do stavu, v jakém je dnes.

Město chtělo Jaltu prodat už několikrát, až dosud ale neuspělo. Několik zájemců bylo i loni, ale nesložili požadovanou kauci. Město proto

letos v květnu rozhodlo, že dá zájemcům poslední šanci ke složení kauce do konce června. Pokud by se tak nestalo, objekt by město přebudovalo na radnici pro městskou část Brno-střed.

Společnost Premiere properties už například obnovila palác Padowetz nebo dům U Pikové desítky naproti minipivovaru Pegas. **ČTK**

Čisto. 13 milionů na úklid u nádraží

Město dá 13 milionů korun navíc na úklid prostoru před hlavním nádražím. Starat se o to bude od prosince městská část Brno-střed, na jejímž území se nádraží nachází. Podle starosty této oblasti Martina Landy je prostor před nádražím zanedbaný a dělá městu ostudu. Městská část nyní vynakládá na úklid celého historického centra i s nádražím asi 30 milionů korun. Primátor Brna Petr Vokřál řekl, že naproti hlavní budově vzniknou také veřejné toalety.

Před nádražím se pohybují spolu s cestujícími také lidé bez domova. „Situace začala být neudržitelná, a proto jsme se rozhodli reagovat jak na oblast čistoty, tak bezpečí,“ uvedl Vokřál. Od září se zvýšil počet kontrol ze strany městské i státní policie. Od prosince začne platit koncepce údržby čistoty. Úklid, který nyní několikrát denně provádí úklidová firma s lidmi zapojenými do veřejně prospěšných prací, doplní intenziv-

nější úklid v nočních a brzkých ranních hodinách.

K čištění se budou používat suché i mokré metody, horká pára i strojní technika. Vzniknou nové toalety, což podle Vokřála zamezí tomu, aby někteří lidé vykonávali potřebu přímo venku před nádražím. Podle Landy se také vymění lavičky. Ty současně nahradí takové, na kterých není možné ležet. To by mělo zabránit bezdomovcům, aby na lavičkách spali.

Pravidelnější kontroly a udržovaná čistota by měly odradit slabší sociální skupiny, aby se u nádraží zdržovaly a dopouštěly se prohřešků proti zákonu, řekl Vokřál. „Chceme výrazně zlepšit pocit člověka, když vyjde ven z nádraží. Neměl by se cítit jako v minulých stoletích a mít strach se tam vůbec pohybovat,“ dodal primátor. Správa železniční dopravní cesty navíc opravuje část nástupiště přímo na nádraží a také podchod pod nádražím. **ČTK**

INZERCE

PEUGEOT
CENTRUM BRNO | JIH

NOVĚ OTEVŘENO PO REKONSTRUKCI



MOTION & EMOTION



PEUGEOT

RM SERVIS s.r.o.
Videňská 127, Brno
www.rmservis.cz

SPORTOVCI NA PLECHOVKÁCH STAROBRNA

Značka Starobrno stejně jako každý podzim představuje novou limitovanou edici plechovek s tvářemi známých brněnských sportovců. Na rozdíl od předchozích let plechovky nezdobí pouze slavní či současní hráči populárního hokejového klubu Kometa, ale limitovaná Legendární série upozorňuje i na další sporty, kterým se v Brně daří. Značka Starobrno tak fandí srdcem i dalším špičkovým sportovcům, nejen Kometě.

Letošní limitovaná edice je čtvrtou v pořadí. „Svou“ plechovku tak má Pavel Budský z klubu Draci Brno, což je nejúspěšnější baseballový klub v ČR. Fotbalovou Zbrojovku reprezentuje brněnský rodák Jan Polák. Mezi další sportovce na obalech patří volejbalista Michal Hrazdírka, chybět samozřejmě nesmí ani kapitán Komety Leoš Čermák a fotbalista a brněnský patriot Petr Švancara, tvář usilující o výstavbu nového fotbalového stadionu za Lužánkami.

„Letos jsme se rozhodli odměnit i další sportovce. I když je Starobrno hrdým partnerem hokejového klubu Kometa Brno, byla by škoda opomenout i další brněnské hvězdy a kluby, kterým fandí celý region. To je i příklad volejbalistů, jejichž letošní úspěch dokázal semknout celé Brno,“ konstatovala manažerka značky Starobrno Zdeňka Mindlová.



Limitovaná edice plechovek ze Starobrno už patří k podzimu.

Plechovky obsahují dlouhodobě populární jedenáctku Starobrno Medium. Příznivci sportu i Starobrno by si je měli pořídit co nejdříve. „Doufáme, že uděláme radost všem, kteří si chtějí sesbírat limitovanou edici plechovek Starobrno Medi-

um s pěti legendami brněnského sportu,“ dodala Zdeňka Mindlová. Jenom pro zajímavost: celkem do obchodní sítě míří na čtvrt milionu plechovek. To znamená, že na každého čtvrtého obyvatele jižní Moravy připadá jedna z nich.

Kdo chce nasbírat všech pět druhů plechovek Legendární série, musí si pospíšet. Tuto šanci tak má pouze každý dvacátý moravský patriot.

S limitovanými edicemi by Starobrno rádo pokračovalo i v dalších letech.

LEGENDÁRNÍ SÉRIE

Starobrno
SPECIALNÍ LIMITOVANÁ EDICE
MEDIUM
Morava
fandíme srdcem

JAN POLÁK
PAVEL BUDSKÝ
PETR ŠVANCARA
MICHAL HRAZDÍRKA
LEOŠ ČERMÁK

Starobrno
fandíme srdcem

Sesbírejte limitovanou edici plechovek Starobrno Medium s pěti legendami brněnského sportu!

Jazzmani. Vydávají šlágry Honzy Nedvěda

Kdo by neznal hity jako Růže z papíru či Stánky? Právě těmito táborákovými evergreeny z pera Honzy Nedvěda se inspirovala jazzová kapela Vilém Spilka Quartet vedená Vilémem Spilkou. Čtveřice brněnských jazzmanů na své debutové desce Podvod přináší osm zlidovělých skladeb legendárního písničkáře upravených do neotřelých jazzových aranží. „Melodie písniček zůstávají, ale kolem nich se dějí nejrůznější věci či méně šokantní věci. Změny jdou ale vždy písní v ústřety, nikoliv proti ní,“ říká líder kapely Vilém Spilka. Křest alba se uskuteční 13. listopadu v klubu Šelepka. **BAB**



Vilém Spilka Quartet R. FRANC

INZERCE

Romeo a Julie se vrací

Málokdo ví, že legendární baletní představení Romeo a Julie mělo světovou premiéru před necelými 80 lety právě v Brně.

Ten příběh je známý už po staletí. Nyní se vrací také pod Špilberk v podání souboru Royal Russian Ballet, který jej uvede 15. prosince v pavilonu P na brněnském výstavišti.

Zmíněný ruský soubor je považován za jeden z nejvýtečnějších na světě. Během své existence vystupoval na všech kontinentech a vysloužil si respekt a uznání od diváků i kritiků.

„Royal Russian Ballet v Brně představí kvalitu a prestiž ruské baletní školy, která je považována za nejlepší na světě. Za tím stojí dlouhá tradice výuky klasických ruských choreografií a především tvrdá dřina a píle tanečníků pod vedením umělecké-



ho šéfa souboru Anatolije Kazatskije,“ říká mluvčí akce Martin Zvoníček.

Balet Romeo a Julie je jedním z nejoblíbenějších baletních děl vůbec. Představení na motivy divadelní hry Williama Shakespeara v Brně jako první uvedl úspěšný tanečník a choreograf Ivo Váňa Psota.

Dnes již ikonickou hudbu složil jeden z nejvýraznějších hudebních skladatelů počátku 20. století Sergej Prokofjev. „Balet složil původně pro leningradské divadlo, to ale nakonec od projektu

upustilo, stejně jako legendární Velké divadlo v Moskvě. Prokofjevova hudba jim připadala příliš novátorská a moderní,“ připomíná historii Zvoníček.

Primabalerína souboru prý dokonce prohlásila, že na tuto hudbu neumí tančit. Světově úspěšný tanečník a choreograf Ivo Váňa Psota, jehož jméno je spjato s velkými baletními soubory jako Ballets Russes nebo newyorskou Metropolitan operou, se moderní hudby nezalekl a vytvořil originální choreografii tohoto revolučního představení.

Světová premiéra se uskutečnila 30. prosince 1938 právě v Brně. Letos v prosinci se do Brna toto slavné představení po více než pětadesátiletých letech vrací.

Vstupenky v relacích od 750 korun jsou k dispozici v rámci distribuční sítě Ticketportal. **RADEK BABIČKA**



Romeo a Julie v podání Royal Russian Ballet

4x ARCHIV RRB

eshop.eiffel optic.cz

OSOBNÍ ODBĚR ZDARMA!

2X prodejna v centru Brna

ŠPERKY
4 145 produktů



HRY
4 913 produktů



HRAČKY
3 576 produktů



PARFÉMY
1 576 produktů



OPTIKA
637 produktů



KNIHY
40 227 produktů



KRÁSA
7 395 produktů



ZDRAVÍ
9 757 produktů



MÓDA
2 373 produktů



DÁRKY
2 060 produktů



BYTOVÉ DOPLŇKY
2 934 produktů



HODINKY
5 270 produktů



Náš **eshop.eiffeloptic** má již okolo **85 tisíc** různých druhů zboží!

eshop.eiffeloptic.cz

HELP FINANCIAL
601 571 821
HLEDÁME OBCHODNÍ ZÁSTUPCE
PRO BRNO A OKOLÍ
HLEDEJTE LEVNĚJŠÍ ŘEŠENÍ
PŮJČKY
5.000,- až 50.000,-
Nejvýhodnější podmínky • Měsíční splátky • Bez skrytých poplatků

Jazyková škola
VÍKA
Výuka přímo v centru města
Masarykova 31 • 602 00 Brno
☎ 542 221 578, 603 776 978
agentura@vika.cz • www.vika.cz

metro

EKOLOGICKÁ LIKVIDACE VOZIDEL

IG-MET

Odtah + doklad o likvidaci zdarma - ihned
výkupní cena dle hmotnosti vozidla

Volejte po - pá od 8.00 do 16.00 hodin - 724 731 959
NONSTOP - 731 566 786

„Barevné kouzlo křemene“ - doprovodná výstava na listopadových Minerálech Brno

19.–20. listopadu 2016 se v pavilonu B na brněnském výstavišti koná již 35. mezinárodní prodejní výstava minerálů, fosilií, šperků a přírodnin **MINERÁLY BRNO**. Na výstavu je nyní přihlášeno přes 210 vystavovatelů převážně z České republiky, dále ze Slovenska, Polska, Maďarska, Indie, Německa, Rakouska, Ruska, Itálie, a Číny. Na výstavě budou k vidění i koupí šperky, opracované a sběratelské kameny, fosilie, přírodniny, dekorativní předměty a doplňky z drahých kamenů a minerálů, odborná literatura či geologické vybavení.



Podobně jako v minulých letech, se i tento rok mohou návštěvníci těšit na další zajímavou doprovodnou výstavu. Ta bude tentokrát zaměřena na velmi širokou a pestrou skupinu křemene, pod kterou patří nejen běžně známé barevné variety křemene, jako je křišťál, ametyst, růženín, citrín a další, ale také křemen s různými vrstlicemi. Například obecně známé tygří oko nebo sagenit a různé jiné mineralogické lahůdky. Kromě samotných variet křemene budou zastoupeny také podskupiny chalcedonu a opálu. Z chalcedonu se jistě každému nejnázve vybaví různé odrůdy achátu nebo karneol, různobarevné jaspisy a další drahé kameny. Z opálů je vedle mnoha barevně či strukturně odlišných druhů asi nejvíce známý a vyhledávaný drahý opál, jehož světově významnou lokalitu máme poměrně nedaleko, na východním Slovensku u Dubníka.

Mimo mnoha známých odrůd celé bohaté skupiny křemene budou na výstavě k vidění i méně známé až raritní vysokoteplotní a vysokotlaké druhy, jako tridymit, cristobalit nebo melanoflogit. Výstava bude uvedena ukázkami vysvětlujícími různou tvarovou pestrost křemene, jednotlivé krystalografické formy křemene, ale i typické srůsty a další zajímavosti tohoto minerálu.

Na stáncích vystavovatelů se můžete těšit na sběratelské minerály z českých i světových lokalit,

broušené kameny, vltavíny, granáty, autorské šperky, přírodniny a mnoho dalšího. Zajímavé jistě budou například špičkové ukázky modrých fluoritů z Huanggangu, dvoubarevné oktaedrické fluority ze Sichuanu, antimonity z Jiangxi, dravity z Austrálie, špičkoví trilobiti z Maroka nebo třeba zuby největších žraloků všech dob – Carcharocles megalodon. Jestli jste už teď zvědaví, co dalšího si pro vás vystavovatelé nachystali, podívejte se na www.mineralybrno.cz -> Zajímavosti vystavovatelů



MINERÁLY BRNO

35. mezinárodní prodejní výstava minerálů, fosilií, šperků a přírodnin

Doprovodná výstava: **Barevné kouzlo křemene**

19. - 20. 11. 2016

Výstaviště Brno, pavilon B

sobota: 9 - 18 hod.
neděle: 9 - 16:30 hod.
vstupné: 90 Kč, zlevněné 50 Kč

Central
European
Exhibition
Centre

BVV



Veletřhy
Brno

www.mineralybrno.cz



OKNA HNED

www.okna-hned.cz

MÁME OKNA **SKLADEM!**

Standardní rozměry, dodání druhý den!

12. 2. 2017 v 16h **MELODRA**



www.mixle-brno.cz

MIXLE V PIKSLE zahrají premiérově v Brně!

Pokud hledáte pro své děti jedinečný kulturní zážitek, pak byste rozhodně neměli chybět v neděli **12. února 2017 v 16 hodin na Melodce**, kde poprvé v Brně vystoupí kapela **MIKSLE V PIKSLE**.

MIXLE V PIKSLE jsou **Máří a Pítr** z **Vypsané fiXy**, Lukas z **Fundamentalisty** v pásmu **Gazi** a Ondroid z kapely **Most Wonky**. Všichni dohromady **hrají dětem i rodičům známé melodie s vlastními texty nebo upravené lidové písničky**. Kapela si pohrála s lidovými vypalovačkami, jako jsou: **Skákal pes, Běží liška k Táboru, Prší prší nebo Já mám koně**, které doplní o pořádnou dávku rokenrolu a vydala již dvě alba těchto písniček pro děti. Jejich obsah se jako lavina šíří mezi nejmladšími i na internetu a jedná se rozhodně o největší sbírku školkových hitů na elektrickou kytaru s boostrem, basu a bicí. Nyní k nám až z Pardubic přivezou svoji „3D HUDBU“, nebo-li hudbu, u které „DĚTI DĚSIVĚ DOVÁDÍ“.

Nezávislý multižánrový **klub Melodca** je pevně zakořeněn v novodobé historii města Brna a bez nadsázky se dá říct, že je to místo, kam se chodili bavit už naši prarodiče. Klub prošel **letos v létě zdařilou rekonstrukcí**, která výrazně zlepšila prostředí klubu a také zvedla kvalitu zvuku pro posluchače. Sál bude v neděli odpoledne **připraven na rodiče s dětmi** - celá akce je samozřejmě nekuřácká a jeden celý bar bude plný pití a dobrot pro děti.



Kapacita brněnského koncertu je (z důvodu bezpečnosti dětí) omezená! **Vstupenky se již prodávají přímo na Melodce, ve Veselé kavárně, v prodejně Indies** nebo jednoduše přes internet na e-shopu www.okna-hned.cz. Zbývající vstupenky jsou ještě k zakoupení a Vaším dětem určitě udělají radost jako prdávky vánoční dárek pod stromečkem. Moc dlouho ale neváhejte, podle zájmu o tuto akci se dá čekat, že koncert bude ještě před Vánoce vyprodán!

Více informací o koncertě a předprodeji najdete na webu www.mixle-brno.cz. Nezapomeňte, kvalitní texty i muzika a obrovská hromada energie budou na Vás a Vaše děti čekat od 16 hodin v neděli 12. února na Melodce.

MIXLE V PIKSLE, to je super koncert pro inteligentní rodiče s dětmi!

Na opravy škol půjde 164 milionů korun

Loni i letos putovalo do škol 150 milionů, v roce 2017 by to mělo být více.

Podle radního zodpovědného za školství, Jaroslava Suchého, nemá mnoho brněnských škol ještě zateplení a jsou v nevyhovujícím stavu.

Suchý uvedl, že v minulosti se na opravy škol dávalo méně peněz. Ještě v roce 2013 to bylo kolem 70 milionů, loni a letos už byla částka víc než dvojnásobná.

„Příští rok budeme pokračovat. Některé školy už technicky nevyhovují, teče střechou a našli bychom spoustu



Jaroslav Suchý KDUPROBRNO.CZ

dalších věcí, které nepřispívají ke kvalitní výuce. Navíc budovy jsou města, takže je nemůžeme nechat chátrat,“ řekl Suchý. Město investuje

například do zateplení, rekonstrukce sociálních zařízení, výměny oken, do oprav vnitřních rozvodů, kanalizace, střech, ale i do oprav sportovních areálů a zahrad.

Novinkou je, že městské části jako zřizovatelé škol mohly podávat žádosti o peníze na příští rok už o letošních letních prázdninách. Díky tomu budou mít více času na přípravu akcí. Pokud uspěly, vědí, že mohou s penězi počítat.

„Školy potřebují provádět práce o prázdninách, proto si potřebují připravovat akce dopředu. Navíc poprvé uděláme to, že se projekt nejdříve vysoutěží a teprve poté se žádá u města o peníze,“ dodal Suchý. Náklady projektů se mohou díky veřejné soutě-

Příspěvek radnice

70

Před třemi lety dávalo město na školy 70 milionů korun, letos už to bylo 150 milionů. Na příští rok slíbila radnice vydat z rozpočtu dokonce 164 milionů korun.

ži snížit. „Tím pádem nám oproti předpokladům zbude rezerva, kterou pak můžeme použít na havarijní či nutnou akcí,“ poznamenal radní. Město zřizuje téměř 140 mateřských škol, kam chodí asi 11 500 dětí, a skoro sedmdesát základních škol, které navštěvuje bezmála 29 tisíc dětí. **ČTK**

Projekt. Pomůže přemýšlet o informacích

S tím, jak se vyznat ve složitém světě médií a nepodléhat přitom dezinformacím, pomůže nejen středoškolákům projekt Zvolši.info studentů Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity. Prostřednictvím webu a přednášek ve školách seznámí středoškoláky se základními prvky kritického myšlení a poradí, jak mají správně vyhodnotit informace. Studenti reagují mimo jiné na zjištění, že více než čtvrtina Čechů věří dezinformacím a téměř stejný počet věří více médiím dezinformačním než tradičním. Z výzkumu publikovaného agenturou STEM také vyplývá, že nejvíce ohroženou skupinou je právě mládež. Až čtyřicet procent mladých lidí nemá potřebné informace k tomu, aby dokázali rozeznat dezinformační mediální obsah. **ČTK**



Vydává MAFRA, a. s., se sídlem Praha 5, Karla Engliša 519/11, PSČ: 150 00, IČ: 45313351. Tel.: 225 065 111. E-mail: dopisy@metro.cz; web: www.metro.cz.
Redakce: Jan David - šéfredaktor; Petr Holeček - zástupce šéfredaktora. Tištěný náklad ověřuje ABC ČR, člen IF ABC.
Obchodní oddělení, e-mail: sales@metro.cz, inzerce@metro.cz, Brno, tel.: 516 202 521. Tisk: mafraprint - Praha a Olomouc • Evidenční číslo MK ČR E 16400, ISSN 1211 - 7811.
Distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p. Vychází denně v pracovních dnech. © MAFRA, a. s., 2014 nebo uvedení dodavatelé obsahu. Jakékoli užití a šíření části nebo celku obsahu deníku METRO (včetně jejich překladu) bez písemného svolení vydavatele je zakázáno. Vydavatelství MAFRA, a. s., je součástí koncernu AGROFERT ovládaného Ing. Andrejem Babišem.

INZERCE

Hotelová škola
Bosonožská 9, 625 00 Brno • tel.: 547 218 247
www.hotkolabrnno.cz

OBOR HOTELNICTVÍ
4leté denní studium zakončené MZ
Den otevřených dveří 1. 12. 2016
v době od 9 do 17 hodin
25 LET EXISTENCE ŠKOLY

ZETOMA
nabízí

Podlahářské práce
Kladení podlahovin z PVC, korku, protiskluzných - ALTRO a ekologických - Marmoleum, koberců, plovoucí podlah.
Renovaci dřevěných podlah-parkety, palubky, schodových stupňů, vč. dodávky materiálů

Pisemné objednávky na adresu: ZETOMA, spol. s r.o., Vychodilova 10, 616 00 Brno
Informace - kancelář, Svitavská 35, 614 00 Brno
Telefon/fax: 545 211 767

NAŠI MILÍ ČTENÁŘI, PROSÍM, DO KOŠE NEPATŘÍM!

11 škol v České republice

Nově v BRNĚ

TRIVIS Střední škola veřejnoprávní Brno, s.r.o.
Dukelská třída 467/65, Brno
Tel.: 543 210 696, brno@trivis.cz

Vždy na straně práva
PRÁVO KRIMINALISTIKA KRIMINOLOGIE VIKTIMOLOGIE INTEGRACE ZÁCHRANNÝ SYSTÉM SEBEOBRANA STŘELEČKÁ PŘÍPRAVA BEZPEČNOSTNÍ ČINNOST

Zažij adrenalin při pomoci druhým
Přijď se podívat na dny otevřených dveří s praktickými ukázkami
dne **2. 12. 2016** nebo **13. 12. 2016**
od 14 do 17 hodin.
Pojď s námi do akce!
www.trivis.cz

PŘEDPLATNÉ JEN ZA 449 Kč

Dárky
TIPY NA DÁRKY V ADVENTNÍM SERIÁLU MF DNES

DNES Předplatné na období 21. 11. – 31. 12. 2016
objednávejte na 225 555 522 nebo na www.mfdnes.cz/advent.
Nabídka platí do 16. 11. 2016.

Kuchyně na míru



Co můžete zákazníkům nabídnout, pokud se na vás obrátí?

Naše dlouholeté zkušenosti pramení hlavně ze zkušeností s prodejem kvalitních elektrospotřebičů pro domácnost a také rychlého servisu. Také velmi dobře známe jejich vývoj, inovace, použití a výhody. Stoprocentně profesionální přístup při výběru spotřebičů, včetně instalace přímo doma u zákazníka v návaznosti na jeho požadavky a představy.

Chystáte pro své zákazníky na podzim nějaké akční novinky?

Pro naše zákazníky chystáme novinky průběžně celý rok. Neustále objevujeme na trhu nové materiály a možnosti ke zkrášlení, vylepšení návrhů a tím i celkové realizace. Výrobci spotřebičů nás také pravidelně seznamují s novinkami a modernizací výroby.

Víme, že zákazníka samozřejmě kromě vzhledu a funkčnosti nejvíce zajímá spotřeba energií a tím i návratnost jejich investice. Je až neuvěřitelné jak nový moderní spotřebič (pračka, myčka, chladnička, indukční deska či sušička) pracuje s minimální spotřebou energie. A už jen z toho důvodu není ekonomické prodlužovat životnost starých, i když v mnoha případech nádherně zachovalých spotřebičů.

Lze navrhnout plně funkční kuchyni i do malého prostoru?

I do malých prostor vyřešíme plnohodnotnou kuchyni se vším, co k ní patří. Kuchyně je náš prostor k přípravě jídla, je na každém z nás, jakou přitom zvolíme náročnost a kolik prostoru v bytě jí můžeme obětovat.

Střecha, co bere dech - zvolte moderní MASLEN plech

Rodinné domy, garáže, přístřešky i rozlehlé haly, tam všude se uplatňuje trend současné doby – lehká, odolná a trvanlivá plechová krytina, vyráběná a dodávaná na míru v řadě tvarů, provedení a barevných variant.

Společnost MASLEN zahájila svoji působnost už v roce 2003 na slovenském trhu, kde má dnes přes dvě desítky filiálék. Firma se zabývá zpracováním pozinkovaných a lakoplastových plechů, disponuje nejmodernějšími technologickými zařízeními ve svých nových moderních závodech.

Nyní se MASLEN etabluje také v České republice. Po Brně, Ostravě a Zlíně společnost právě otevřela pobočku v Jihlavě. Řemeslníci z oboru i koncoví zákazníci naši pobočku v Brně snadno najdou na adrese Olomoucká 27.

Čtyři tvary krytiny

„Použití moderní plechové krytiny je trendem zejména v oboru rekonstrukcí, kdy díky nízké hmotnosti není třeba měnit původní krovy a výrazně se snižují náklady. Příkladem může být oblast Vysočiny, kde bývá v zimě více sněhu a lehký plech krovy zatěžuje jen minimálně,“ vysvětluje Jiří Šmarda, manažer společnosti MASLEN pro oblast ČR. Právě v těchto vyšších oblastech nacházely vždy široké uplatnění falcované plechy. Nyní je nahrazují moderní, esteticky zajímavé a trvanlivé plechové krytiny, které vizuálně napodobují klasickou tašku.

Také cenově vychází plech oproti klasické tašce výhodněji, zejména když zákazník využije některou z vyhlášených cenových akcí. V současné době MASLEN nabízí čtyři tvary střešní krytiny z ocelového pozinkovaného plechu v široké barevné škále lakované úpravou. Jde o produkty VEGA, ŠKRIDPLECH, SYMETRA a GAPA. Poslední dva jmenované typy jsou nabízeny také v hliníkovém provedení. Všechny tvarové typy jsou používány pro sklon střech od 12 stupňů, GAPA od 10 stupňů sklonu. „Vedle těchto produktů děláme i klasickou falcovanou krytinu a trapézové plechy,“ dodává Jiří Šmarda.

Společnost MASLEN má v nabídce osm typů trapézových plechů s výškou



PLECHOVÉ STŘECHY



vlny od 5 do 153mm. Ocelové trapézové profily se vyrábějí tvarováním za studena z povrchově upraveného ocelového plechu, pro jejich použití je doporučen sklon od 8 stupňů. Trapézové plechy jsou vyráběny na nových, moderních technologických linkách s vysokou přesností a rychlostí zpracování. Důkladná kontrola celého procesu výroby je zárukou kvality dodávaných plechů. Životnost dnešních plechových krytin je propočítána na dobu padesáti až šedesáti let. V případě hliníku poskytuje společnost dokonce šedesátiletou záruku, u vyšších lakovaných řad záruku třicet let.



Sortiment doplňků

Společnost MASLEN je schopna dodat zákazníkovi kompletní střešní systém, doslova od fólie po hřeben. Součástí nabídky je mimo jiné systém žlabů a svodů s vynikající protikorozní úpravou, atraktivním vzhledem a jednoduchou montáží, dodávaný ve dvou rozměrech a v několika barvách. Vyznačuje se vysokou životností s minimálními náklady na údržbu i příznivou cenou. „Jsme výrobci i prodejci – prioritou je pro nás koncový zákazník, ale spolupracujeme i s klempíři, s nimiž dokážeme dodat kvalitní a moderní střechu jako celek,“ vysvětluje Jiří Šmarda.

Součástí doplňkového sortimentu jsou také průhledné trapézové profily Elyplast a prosvětlovací polykarbonátové desky nebo široce uplatnitelné plotové bezúdržbové lamely z povrchově upraveného žárově pozinkovaného plechu. Webové stránky www.maslen.cz přinášejí přehledný katalog produktů i akční slevy na produkty společnosti.

Otevírací hodiny

Pondělí–pátek: 7.30–16.00
Sobota, neděle: zavřeno

VÝHODY MODERNÍ PLECHOVÉ STŘEŠNÍ KRYTINY

- nízká hmotnost
- jednoduchá a rychlá montáž
- laťování s rozponem 350mm nebo 400mm
- široký výběr barev
- nízká cena
- vícenásobná protikorozní ochrana
- krátká dodací lhůta
- výroba krytiny na míru
- vyhotovení kladěčského plánu zdarma
- dlouhá životnost

KLEMPÍŘSKÉ CENTRUM: OHÝBAČKA ZDARMA

- Brněnská pobočka společnosti MASLEN umožňuje přímo na místě podélné i příčné dělení plechu
- Kvalitní čtyřmetrová ohýbačka i s nůžkami umožňuje klempířům i koncovým zákazníkům zdarma ohýbat a stříhat zakoupený materiál MASLEN

MASLEN Brno, Olomoucká 27, 618 00 Brno
tel.: +420 607 216 382; tel.: +420 607 216 384
tel.: +420 774 495 338; e-mail: maslenbrno@maslen.cz
www.maslen.cz

ELEKTROSPOTŘEBIČE VESTAVNÉ I VOLNĚ STOJÍCÍ



**MODERNÍ KUCHYNĚ PLNĚ ESENCÍ - INFINI
LUXUS-DESIGN-KVALITA. A GENA?
...TU SI URČÍTE SAMI**



Rumler
elektrospotřebiče
moderní kuchyně

Burianovo nám. 8, 616 00 Brno
Tel.: 737 288 188
www.irumler.cz



VŠE OD NÁVRHU PO REALIZACI

Společnost LOKO TRANS s.r.o. se sídlem Voříškova 2, Brno Kohoutovice

hledá nové pracovníky na obsazení
těchto pracovních pozic:



■ Mechanik kolejových vozidel (zámečnick, opravář)

Požadujeme:

- výuční list v oboru (zámečnick, mechanik, automechanik, opravář zemědělských strojů)
- praxe v oboru opravárenství železničních kolejových vozidel výhodou
- manuální zručnost, spolehlivost

Náplň práce:

- opravy železničních kolejových vozidel (nákladních vozů) v provozu v tuzemsku i v zahraničí

Co vám nabízíme:

- práce na HPP
- stabilní pracovní zázemí
- jednosměnný provoz
- práce v tuzemsku i v zahraničí (při provádění servisních a opravárenských prací)
- firemní benefity

Termín nástupu: IHNE

■ Řidič

Požadujeme:

- řidičské oprávnění sk. B, profesní a zdravotní osvědčení
- čistý trestní rejstřík
- spolehlivost, flexibilitu
- praxe v řízení nutná (aktivní řidič s min. 5-letou praxí)
- pasivní znalost alespoň jednoho světového jazyka

Náplň práce:

- řízení služebních vozidel dle aktuálních potřeb
- odpovědnost za služební vozidla a kontrola jejich provozuschopnosti
- vedení záznamů o provozu vozidel

Co vám nabízíme:

- práce na HPP, ŽL nebo DPP
- zázemí stabilní společnosti
- fixní plat + cestovní náhrady za zahraniční služební cesty
- firemní benefity

Termín nástupu: leden 2017

■ Obchodní referent – železniční kolejová technika

Požadujeme:

- min. SŠ vzdělání (technický směr výhodou)
- velmi dobrou znalost AJ slovem i písmem
- komunikativní znalost dalšího světového jazyka
- výborné komunikační schopnosti a prezentační dovednosti
- trestní bezúhonnost, zájem pracovat a učit se novým věcem
- řidičský průkaz sk. B

**TATO POZICE JE VHODNÁ
I PRO ČERSTVÉ ABSOLVENTY SŠ, VŠ.**

Náplň práce:

- péče o stávající zákazníky
- vyhledávání nových obchodních příležitostí
- příprava podkladů pro obchodní jednání
- řešení technických požadavků zákazníků

Co vám nabízíme:

- motivační systém ohodnocení
- samostatnou a zajímavou práci
- možnost zahraničních služebních cest
- zázemí stabilní společnosti
- firemní benefity

Termín nástupu: leden 2017

V případě zájmu o některou z nabízených pozic zašlete prosím svůj strukturovaný životopis v českém jazyce na e-mailovou adresu sekretariat@lokotrans.cz, a to **nejpozději do 18. 11. 2016.**

Lidé na Moravě stonali déle

Průměrná doba nemoci vzrostla o téměř tři dny.

V Jihomoravském kraji se letos v prvním pololetí meziročně snížil počet nově hlášených případů dočasné pracovní neschopnosti o 1500 případů. Průměrná doba trvání nemocenské vzrostla o téměř tři dny, na 44 dní. Denně bylo ve stavu nemocných v průměru 21 600 lidí. Informace zveřejnila brněnské pobočka Českého statistického úřadu. V regionu bylo v prvním polo-



Denně bylo nemocných v průměru 21 600 lidí. PROFIMEDIA.CZ

letí v průměru evidováno 479 100 nemocensky pojištěných lidí, což je o 1,4 procent-

ta víc než ve stejném období loňského roku. Počet pojištěnců byl ve srovnání s ostatními kraji třetí nejvyšší za Prahou a Moravskoslezským krajem.

Počet nově hlášených případů dočasné pracovní neschopnosti poklesl v Jihomoravském kraji o 1,6 procenta, na 88 600.

„V celkovém počtu nově hlášených případů bylo 78 300 případů dočasné pracovní neschopnosti pro nemoc,“ uvedla pracovnice Českého statistického úřadu Milada Jonášová a doplnila, že zbytek tvořily úrazy. **ČTK**

INZERCE

STŘEDNÍ ŠKOLA
sšte
BRNO
TECHNICKÁ A EKONOMICKÁ

**Střední škola technická
a ekonomická Brno, Olomoucká,
příspěvková organizace**

PŘIJME

**UČITELE ODBORNÉHO VÝCVIKU
pro obor obráběč kovů
a mechanik seřizovač CNC**

Požadavky:

- vyučen v oboru obrábění + střední odborné vzdělání s maturitní zkouškou
- znalost konvenčního frézování a soustružení
- zájemci s dokončeným pedagogickým vzděláním budou upřednostněni.

Nástup: leden 2017

**Bližší informace podá Ing. Jindřich Felkel č. t. 602 791 627
Písemné nabídky včetně profesního životopisu zasílejte na
e-mail: hana.cablova@sstebrno.cz.**

HLEDÁME

RECEPČNÍ

na noční směny i o víkendech
Znalost práce na PC
Ubytovna MORAVAN
Tel.: 543 212 755



KOVOLIT

KOVOLIT, a.s. se sídlem v **Modřicích**, nabízí zaměstnání na **hlavní pracovní poměr** v následujících pracovních pozicích:

- **Operátor/operátorka na CNC obráběcích centrech**
– upínání obrobků, čištění upínače i obrobků tlakovým vzduchem, provádění dokončovacích prací (pilování apod.) a měření, práce v nepřetržitém provozu
- **Operátor/operátorka na licích strojích**
– obsluha ručně ovládaných i plně automatizovaných licích strojů, provádění vizuální kontroly kvality odlitků a mezioperačního balení, práce v nepřetržitém provozu
- **Slévárenský dělník/dělnice v povrchové úpravě**
– obsluha omílacích strojů nebo tryskačů, ruční opracování odlitků (pilování), práce v nepřetržitém provozu
- **Kovář**
– obsluha ručních kováčích strojů a provádění vizuální kontroly kvality výkovků, práce ve třísměnném provozu
- **Řidič VZV**
– odvoz vyrobených kusů a navážení materiálu

Uchazeče a uchazečky bez pracovních zkušeností zaškolíme, nástup možný ihned.

Kontakt: **KOVOLIT, a.s.**, Nádražní 344, 664 42 Modřice,
tel. +420 532 157 450, mobil: +420 606 740 713 • email: personalista@kovolit.cz
Další volné pracovní pozice jsou uvedeny na www.kovolit.cz/kariera

Jsmo výborně dopravně dostupní.

Glaser: Brno je evropská kulturní metropole

Martin Glaser jako nový ředitel Národního divadla Brno řekl na jaře roku 2014 v rozhovoru pro Metro, že výsledky své práce bude moci zhodnotit po dvou sezonách, které proběhnou plně v režii jeho týmu. Nyní tedy nastal čas na malou rekapitulaci. Co z jeho plánů se již podařilo realizovat, v čem vidí rezervy a na co se můžou diváci těšit?

Poznal jste po těch dvou a půl letech, jaký je brněnský divák?

Je překvapivě mnohem otevřenější, než se mě snažili přesvědčit někteří lidé, když jsem do Brna se svým týmem přicházel. Je to také divák mnohem náročnější, který pozná kvalitu. Jakmile jsme ji začali přinášet, začali diváci více chodit. Trendy růstu návštěvnosti i tržeb jsou pozitivní. Meziroční nárůst tržeb činí dva roky za sebou 10 procent, což by si jistě nechala líbit i kdejaká soukromá firma.

Chtěl jste, aby Národní divadlo přestalo trendy opakovat a začalo je určovat. Daří se to?

Myslím, že je to patrně na proměně repertoáru všech tří souborů. Cíl dělat moderní divadlo naplňujeme měrou vrchovatou. Ukázkovým příkladem je baletní soubor, který má ekonomické ukazatele nejlepší. Přitom během těch dvou sezon realizoval šest premiér, z nichž pouze jedna byla tím klasickým výpravným baletem. Vše ostatní byl moderní, současný tanec, přesto počty diváků narůstají v řádu tisícovek. To mile překvapilo i nás.

Čím to, že právě balet v Brně tak táhne?

Je potřeba říct, že se daří i činohře a opeře. U baletu je však křivka růstu ještě o něco strmější. Projevuje se zde i restrukturalizace rozpočtu. Dříve byl balet takovou popelkou. Po našem příchodu jeho rozpočet výrazně narostl. Investovali jsme do nových inscenací, lidí i marketingu. A tahle investice se vyplácí a začíná se vracet. Stejný trend můžeme vidět u festivalu Janáček Brno. Díky štědré podpoře z města, kraje i ministerstva jsme mohli nabídnout skutečně kvalitní program, což se odrazilo jak v návštěvnosti, tak ve skutečném zvýšení renomé celé akce.

Diváci k vám tedy zase nacházejí cestu v čím dál větším počtu. V čem spočívá recept?

Všechno musí jít ruku v ruce a je to spousta drobné práce. Základem jsou kvalitní inscenace. Musíte vědět, co chcete říct, a musíte umět to říct. Potom musíte zprávu o proměně divadla dostat k publiku a je potřeba i trocha štěstí, aby se věci správně protkly. V Brně teď nastala šťastná chvíle, kdy vedení města pokládá kulturu za jednu ze svých priorit nejen verbálně, ale i reálně. Máme tak lepší podmínky k práci, než jaké panovaly ve chvíli, kdy jsem do Brna přišel.

Podařilo se přesvědčit o nutnosti větší podpory zástupce ministerstva kultury a Jihomoravského kraje a získat i soukromé sponzory?

Tady to jde bohužel mnohem pomaleji, než bych si přál. Jsem rád, že se podařilo získat první velké partnery ze soukromé sféry. Bohužel dnes už to není jako v 90. letech – o milionových darech se nám může jen zdát. Dnes se s vděčností pohybujeme v řádu statisíců. Příspěvky z ministerstva kultury i z kraje rostou, nicméně nijak výrazně a nejsou předvídatelné. Příspěvek Jihomoravského kraje činí i přes mnohá jednání a sliby jednotky procent našeho rozpočtu, přestože více než čtyřicet procent našich návštěvníků tvoří právě mimobrnění Jihomoravané. S novým vedením kraje určitě budeme znovu jednat o způsobu podpory. Velmi by pomohl nový zákon o veřejnoprávní instituci v kultuře, podobný, jaký mají vysoké školy nebo výzkumné instituce. Kultura zůstává čtvrt století po revoluci bez reformy právního prostředí. A ministerstvo kultury, které to má změnit, veškeré snahy bojkotuje.

O činohře jste při příchodu prohlásil, že si hledá místo na brněnské divadelní scéně. Našla si ho?

Pro mě, původem činoherního režiséra, je toto největší radost. Nyní je naše činohra zvaná na všechny významné české festivaly, měli jsme nominace na Cenu Thálie i na Cenu Divadelních novin, diváci jsou spokojeni a vracejí se. To jsou důkazy, že v mno-

hými odepisované činohře byl skrytý velký potenciál, který stačilo jen proměnit. Samozřejmě když děláte devět premiér za sezonu a dáváte šanci mladým režisérům, je to trochu risk, který ne vždy vyjde podle představ, ale pozitiva jednoznačně převažují.

I vás osobně čeká v této sezoně premiéra. Režurujete Shakespearovu hru Něco za něco.

Bude to černá politická tragikomedie. Vzhledem k dění v současné společnosti jsem čím dál víc přesvědčený, že bychom měli být institucí, která otevírá zásadní morální a etická témata, a právě tato Shakespearova hra přináší téma zneužití moci vrcholnými politiky. Také je to hra velmi vášnivá, dotýká se nezákladnějších otázek lidského života. Věřím, že to je text, který má velkou šanci rezonovat s tím, co nyní prožíváme. Navíc se na repertoár dostane pár měsíců před dalšími volbami.

Mezi chystanými premiérami je i hra Kmeny o současných subkulturách.

Je to další důkaz, že hledáme témata, která dnes rezonují. Společnost se diverzifikuje, uzavíráme se do svých kmenů, což může být potenciálně velmi nebezpečné, protože když něco neznám, mám z toho strach, a když mám strach, mohu snadno reagovat velmi neadekvátně a agresivně. Myslím, že je to velké téma, které si jednoznačně zaslouží i divadelní zpracování.

Přijde vám Brno nyní kulturnější, než když jste sem přišel?

Myslím, že došlo k takovému výtrysku kreativity. Nesmírně se proměnila energie a nálada města. V Číně jsem na jedné přednášce představoval Brno jako město, které dává deset procent svého rozpočtu na kulturu pro své obyvatele. Prakticky každý den si můžete vybírat mezi několika špičkovými akcemi. Brno je opravdu evropská kulturní metropole. Teď je na nás a na vedení města, abychom si to tu neříkali jen mezi sebou a tu zprávu poslali srozumitelně a efektivně do celého Česka, a hlavně do světa.



RADEK BABIČKA
dopisy@metro.cz



Martin Glaser

ARCHIV NDB

INZERCE



chladservis[®]



DOPRAVA ZDARMA

Pračka



Electrolux

EW1262 IDW | A++
1200 ot/min | 6 kg prádla

6.990 Kč

Instalace a odvoz starého spotřebiče ZDARMA!*

*Platí v rámci Brna

Křenová 19, Brno
tel.: 775 214 728

chladservis.cz

Vždy to nejlepší..!



jsme velká rodina



okurka se vejde všude



www.efkocz.cz

Vždy to nejlepší..!



když maso, tak křen!

efko... jako Křen!



500 g

pro gastronomii

1 000 g

165 ml

- Jen skutečný ostrý křen! Žádná kaše...
- Český výrobek z nejpálivějších odrůd selského křene. Ten píše!
- Unikátní technologie výroby drží přírodní sílice v plné síle po několik měsíců.

